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B SUA PROVA

« As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

« Além deste caderno de questbes, contendo
setenta questdes objetivas, vocé recebera do
Fiscal de Sala:

» 0 cartdo-resposta das questoes objetivas;

@
+  TEMPO

« Vocé dispGe de 4h para a realizacdo da prova, ja
incluido o tempo para a marcacao do cartdo-
resposta;

« 1h 30min apds o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
guestoes.

» Faltando 1 hora para o final da prova € possivel
retirar-se da sala levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO
« Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacao da prova;

» Levantar da cadeira sem autorizacao do Fiscal de
Sala;

« Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo-
resposta;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira sua cor e tipo do caderno de questOes. Caso
tenha recebido caderno de cor ou tipo diferente do
impresso em seu cartdo-resposta, o fiscal deve ser
obrigatoriamente informado para o devido registro
na Ata da Sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu material. O preenchimento ¢é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca do
cartdo-resposta em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo-resposta;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!
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1

“A matemdtica é a unica ciéncia exata em que se nunca se sabe
do que se estd falando nem se o que aquilo que se diz é
verdadeiro”. Bertrand Russell.

Essa frase afirma que na matematica “nunca se sabe do que se
estd falando”, ou seja, contém a marca da

(A) inexatiddo.
(B) abstragdo.
(C) imprecisdo.
(D) ilogicidade.
(E) davida.

2

“A matemdtica, vista corretamente, possui ndo apenas verdade,

mas também suprema beleza — uma beleza fria e austera, como a

da escultura.” Bertrand Russell.

Assinale a opgdo que apresenta a afirmagdo adequada sobre os

componentes desse pensamento.

(A) O segmento “vista corretamente” indica a causa da oragdo
seguinte.

(B) Os segmentos “ndo apenas” e “mas também” indicam
oposicdo de ideias.

(C) As palavras “verdade” e “beleza” indicam valores que se
contradizem na ciéncia matematica.

(D) O termo “a@” em “a da escultura” engloba a verdade e a
beleza da matematica.

(E) A comparagdo “como a da escultura” traz uma valorizagdo
artistica da matematica.

3

“O homem é confinado nos limites estreitos do corpo, como numa
prisdo, mas a matemadtica o liberta e o faz maior do que todo o
universo... E levado pela tempestade das paixdes a um canto e a
outro, sem nenhuma meta, mas a matemadtica lhe restitui a paz
interior, resolvendo harmoniosamente os movimentos opostos da
alma e reconduzindo-a, sob a orientagdo da razdo, ao acordo e a
harmonia.” Bertrand Russell.

As opgOes a seguir apresentam marcas qualitativas da
matematica sugeridas pelo texto acima, d_exce¢cdo de uma.
Assinale-a.

(A) A capacidade de superar a limitagdo humana.

(B) A possibilidade de criar a ilusdo de grandeza.

(C) A criagdo da harmonia interior.

(D) A orientagdo racional diante das paix&es.

(E) Aformagdo de condigdes de unido interna.

4

“O homem é confinado nos limites estreitos do corpo, como numa
prisdo, mas a matemadtica o liberta e o faz maior do que todo o
universo... E levado pela tempestade das paixdes a um canto e a
outro, sem nenhuma meta, mas a matemdtica lhe restitui a paz
interior, resolvendo harmoniosamente os movimentos opostos da
alma e reconduzindo-a, sob a orientagdo da razéo, ao acordo e a
harmonia.” Bertrand Russell.

Assinale a opgdo que indica os vocdbulos que ndo se relacionam
semanticamente por semelhanga ou oposi¢do.

(A) Confinado / limites.

(B) Limites estreitos / prisdo.

(C) Prisdo / paixdes.

(D) Movimentos opostos / acordo e harmonia.

(E) Tempestade das paixdes / paz interior.

5

“O homem é confinado nos limites estreitos do corpo, como numa
prisdo, mas a matemadtica o liberta e o faz maior do que todo o
universo... E levado pela tempestade das paixdes a um canto e a
outro, sem nenhuma meta, mas a matemdtica lhe restitui a paz
interior, resolvendo harmoniosamente os movimentos opostos da
alma e reconduzindo-a, sob a orientagdo da razéo, ao acordo e a
harmonia.” Bertrand Russell.

No pensamento de B. Russel hda a utilizagdo de linguagem
figurada; aasinale a op¢do que indica o segmento que
exemplifica, ao contrario, o emprego de linguagem Idgica.

(A) como numa prisdo.

(B) tempestade das paixdes.

(C) paz interior.

(D) maior do que todo o universo.

(E) a matematica o liberta.

6

“O intelecto humano compreende algumas coisas com tal

perfeicdo, e delas tem uma certeza tdo absoluta, quanto as possui

a propria natureza: e tais sdo as ciéncias matemdticas puras, ou

seja, a geometria e a aritmética, das quais o intelecto divino

conhece muito mais infinitos teoremas, pois conhece todos eles:

mas daqueles poucos compreendidos pelo intelecto humano,

creio que a cognigdo se compare a divina na certeza objetiva...”
Galileo Galilei.

Esse pensamento é, e mostra, uma estrutura argumentativa; tudo

o que nele é afirmado se apoia em

(A) opiniGes pessoais.

(B) estudos e pesquisas.

(C) testemunhos de autoridade.

(D) citagoes.

(E) principios religiosos.
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7

Assinale a opgdo que apresenta a frase que contém uma

metafora explicada.

(A) “Um homem que tem um milhdo de ddlares sente-se tdo bem
como se fosse rico.”

(B) “Quem fica olhando o vento jamais semeara, quem fica
olhando as nuvens jamais ceifara.”

(C) “O capital é como agua. Sempre flui por onde encontra
menos obstaculos.”

(D) “A dnica certeza do planejamento é que as coisas nunca
ocorrem como planejadas.”

(E) “Sabedoria é saber o que fazer; virtude é fazer.”

8

Assinale a opgdo que apresenta a frase que mostra incoeréncia.

(A) “Uma das coisas mais curiosas a respeito da Bolsa é que cada
vez que uma pessoa vende agdes, uma outra compra, e
ambas pensam que sdo espertas.”

(B) “Pequenas oportunidades podem ser o inicio de grandes
empreendimentos.”

(C) “Casar por causa de dinheiro é a maneira mais dificil de
consegui-lo.”

(D) “Nunca devemos gastar o que ndo temos.”

(E) “Dinheiro é o cartdo de crédito de pobre.”

9

Assinale a opgdo que apresenta a frase que mostra uma
valorizagao social do dinheiro.

(A) “Esse negdcio de sucesso é bonito, mas vocé ndo vive em
fungdo disso. O cemitério estd cheio de caras de sucesso.
Quero uma vida mais simples do que um copo d’agua.”

(B) “Para que serve o dinheiro? Quem ndo o tem, ndo tem
coragem; quem o tem, tem preocupagdo; quem ja o teve tem
lamentagdes.”

(C) “O dinheiro pode ndo trazer felicidade, mas afasta a
infelicidade para bem longe.”

(D) “Algum dinheiro evita preocupag¢des. Muito dinheiro as
atrai.”

(E) “Vocé deve ganhar dinheiro antes de gasta-lo.”

10

Assinale a frase que ndo apresenta paralelismo sintatico em sua
estruturagdo.

(A) “Quando se nega a alguém a oportunidade de tomar decisGes
importantes, ele comeca a achar importantes as decisGes que
lhe permitem tomar.”

(B) “Qualquer agéncia com 10 milhGes a menos de faturamento
do que a nossa é muito pequena para oferecer servigos bons;
qualquer agéncia, com 10 milhdes a mais, é muito grande
para ser eficiente.”

(C) “Ndo é a quantidade de dinheiro que vocé ganha, é a
quantidade de dinheiro que vocé guarda.”

(D) “Adquirimos dinheiro com trabalho, guardamo-lo com temor
e perdemo-lo com grande dor.”

(E) “Empresa privada é aquela que o governo controla, empresa
estatal é aquela que ninguém controla.”

Raciocinio Légico

11

Considere a sentenga:

“Se a cobra é verde, entdo ela ndo morde ou ela é venenosa”.
A sentenca logicamente equivalente a sentenga dada é:
(A) Se a cobra morde e ndo é venenosa, entdo ela ndo é verde.
(B) Se a cobra ndo é verde, entdo ela morde e no é venenosa.

(C) Se a cobra ndo é verde, entdo ela ndo morde ou nio é
venenosa.

(D) A cobra é verde e ndo morde ou é venenosa.
(E) A cobra n3o é verde e morde e n3o é venenosa.

12

Considere a sentencga:

“Todo urso branco é amigo da onga.”

A negacdo logica dessa sentenca é:

(A) Nenhum urso branco é amigo da onga.

B) Algum urso branco ndo é amigo da onga.

C) Todo urso marrom é amigo da onga.

D) Nenhuma onga é amiga de urso branco.

E) Algum urso ndo é branco e é amigo da onga.

(
(
(
(

13

Em uma caixa ha pecas de varias cores e formatos. Ha 140 pegas
azuis e 80 pegas triangulares. 70% das pegas triangulares também
sao azuis.

A porcentagem das pegas azuis, que também sdo triangulares, é
de

(A) 70%.
(B) 60%.
(C) 40%.
(D) 35%.
(E) 20%.

14

Ulisses escreveu todos os numeros pares positivos de 2 até 2022.
Depois, ele pintou de azul todos os niumeros que também eram
multiplos de 3 e pintou de amarelo os demais.

A quantidade de numeros que Ulisses pintou de amarelo é:

(A) 1485.

(B) 1011.
(C) 886.
(D) 752.
(E) 674.

15

Alfredo comprou em uma promogdo, com 15% de desconto, um
celular e pagou RS 1360,00.

Nessa compra, Alfredo economizou

(A) RS 260,00.

(B) RS 240,00.

(C) RS 224,00.

(D) RS 204,00.

(E) RS 200,00.
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A area de um retangulo aumentou 20% e sua base diminuiu 20%.
Em relagdo a altura do retangulo original, a altura atual é

(A) a mesma.

(B) 20% maior.

(C) 40% maior.

(D) 50% maior.

(E) 100% maior.

17

Seja N a quantidade de numeros inteiros pares, de dois
algarismos, tais que o algarismo das dezenas é maior do que o
algarismo das unidades.

Ovalorde N é

(A) 45.

(B) 40.

(C) 30.

(D) 25.

(E) 20

18

Em uma caixa ha 7 fichas numeradascom 1, 3,4, 6, 7, 8, 9.

Retira-se aleatoriamente uma ficha da caixa, anota-se o nimero e
a mesma é, entdo, recolocada na caixa. A seguir, retira-se,
também aleatoriamente, uma ficha da caixa e anota-se o
numero.
A probabilidade de o produto dos dois nUmeros sorteados ser par
é:

33
(A) —

49

(B) =

19

A mediana dos sete nimeros 9, 2, 5, 3, 13, x, 5 é x.
A média desses numeros é

(A) 5.

(B) 5,5.

(C) e.

(D) 6,5.

(E) 7.

20

Considere um triangulo ABC. Seja M o ponto médio do lado AC.
Sejam P e Q os pontos que dividem o lado BC em trés partes
iguais, sendo P mais préximo de B do que de C.

A drea do triangulo PQM ¢é 4. A area do quadrilatero ABPM é

(A) 24.

(B) 20.

(C) 16.

(D) 12.

(E) 8.

Atualidades

21

As ComissOes Parlamentares de Inquérito (CPI) firmaram-se como

importante instrumento constitucional de fiscalizagdo do Poder

Executivo.

A respeito do funcionamento de uma CPI, assinale a afirmativa

correta.

(A) Sua criagdo depende de um requerimento apoiado por
maioria absoluta dos parlamentares.

(B) Seu objetivo é apurar fatos relevantes a vida publica e a
ordem legal, econémica e social do pais.

(C) Suas atribuigdes consistem em ouvir testemunhas e punir os
acusados, se considerados culpados.

(D) Seus poderes incluem a prisdo preventiva de suspeitos de
ameagar investigacdes em curso.

(E) Seu relatério conclusivo é sigiloso e encaminhado para
analise do Supremo Tribunal Federal.

22

Depois de 12 anos de mandatos consecutivos de Benjamin
Netanyahu, em junho de 2021 o Parlamento israelense deu seu
voto de confianga para um novo governo, tendo Naftali Bennett
como primeiro-ministro.

A nomeagdo do novo governo

(A) pde fim a lideranca do Likud, partido de centro.

(B) significa a vitéria de uma coalizdo partidaria de amplo
espectro politico.

(C) promove negociagBes para um acordo de cooperagdo nuclear
entre Ird e Israel.

(D) fortalece as posi¢des da ONU a favor de assentamentos
judaicos em areas palestinas.

(E) confirma a orientagdo secular do novo governo e a imposigdo
de uma politica de separagao entre religido e estado.
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As imagens a seguir reproduzem os cartazes de duas politicas
publicas recentes no campo da saude: o Programa Mais Médicos
(2013) e o Programa Médicos pelo Brasil (2019)

MAIS

MAIS
MEDICOS

PARA
O BRASIL

SALUIDE

PARA
VOCE

Miciéoods  wmstdco da
s Educacho  Sadde

1
-

1 =]

A respeito do direito a saude no Brasil, relacione essas duas
iniciativas publicas as suas respectivas descri¢Ges.

1. Programa Mais Médicos (2013)

2. Programa Médicos pelo Brasil (2019)

() Resultou de uma agdo conjunta entre os Ministérios da Salide
e da Educagdo que estabelecia uma cooperagado internacional
para autorizar o trabalho de médicos cubanos.

—_
-

Exige que todos os participantes selecionados, que nao
atuam na atengdo primaria, ingressem em um curso de
especializagdo em medicina de familia e comunidade nos dois
primeiros anos.

—_
~

Considera a atuagdo dos profissionais como uma formagao
em servico, motivo pelo qual os médicos ndo obtém um
vinculo de trabalho e sdo remunerados com uma bolsa-
formacgdo.

Assinale a opgdo que apresenta, segundo a ordem apresentada, a
relagdo correta.

(A) 1,2e1.

(B) 2,1e2.

(C) 2,1e1.

(D) 2,2e1

(E) 1,2e2.

24

O conceito de justica climdtica é fundamental para entendermos

o atual debate internacional sobre as mudangas climaticas. Ele é

um desdobramento de justica ambiental e mostra o paradoxo

causado pelo atual modelo de desenvolvimento: as sociedades
que mais sofrem as consequéncias do aquecimento global sdo as
que menos contribuiram para esse fendmeno.

Sobre o conceito de justica climdtica analise as afirmativas a

seguir.

I. E utilizado, segundo uma dimensdo ética e politica, para
denunciar as disparidades e as responsabilidades quanto aos
efeitos e as causas das mudangas do clima.

Il. Considera todos os seres humanos igualmente responsaveis
pelos recursos e pela destruigdo da natureza, cujos impactos
atingem indistintamente a humanidade.

IIl. Argumenta que grupos sociais distintos tém responsabilidade
diferenciada sobre o consumo dos recursos naturais e que, na
analise dos riscos ambientais, deve ser considerada.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) I'elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el
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O artista visual Rimon Guimardes ficou conhecido por seus
murais de cores vibrantes em varias cidades do mundo, como os
apresentados a seguir.

Figura |

vl { -
“Preta do Sul”, Curitiba (2017).
A Figura | retrata a lateral de um prédio de um conjunto
habitacional na periferia de Amsterdam, onde moram imigrantes
provenientes das col6nias holandesas, na qual o artista pintou
um totem gigante de cabegas sobrepostas que lembram
afrodescendentes, com seus turbantes e tatuagens coloridas. Ao
lado do totem, pintou a figura de um dancarino negro.

A Figura Il apresenta o painel pintado na lateral do Centro de

Danga do Banco do Brasil, em Curitiba, considerada a cidade mais

“europeia” do Brasil. O painel mostra uma mulher negra, com um

turbante volumoso, estampado com figuras africanas.

Adaptado de bienalsaopaulo, post no Instagram, 09/07/2021.

Com base nas imagens e no texto, analise as afirmativas a seguir.

I.  Os murais marcam a presen¢a negra em espagos onde ela
ndo é considerada expressiva, como em Amsterdd ou no Sul
do Brasil.

Il. Os murais se inscrevem no espago publico urbano, o que
confere visibilidade as obras e possibilitam sua ampla fruigdo.

IIl. Os murais projetam, de forma agigantada, referéncias
culturais ndo eurocéntricas.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) llelll, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) I, el

26

Emoticon é uma palavra derivada da jung¢do dos termos em inglés
emotion (emogdo) + icon (icone). E uma sequéncia de caracteres
tipogrdficos, tais como: :), :(, A4, :3,e.e',-" e :-) ou, também, uma
imagem (usualmente pequena), que traduz ou quer transmitir o
estado psicoldgico, emotivo, de quem os emprega, por meio de
icones ilustrativos de uma expressdo facial. O uso difundido do
emoticon nos leva a refletir sobre o poder das midias digitais e
das mensagens instantdneas, que tém se transformado em um
verdadeiro laboratdrio de experimentagdo de novas linguagens,
novos paradigmas culturais e novos comportamentos sociais.
Nesse sentido, hd uma mutagdo atual da forma de escrever, que
estd transformando também o modo de pensar: o modo Iégico
aos poucos estd sendo substituido por um modo onde prevalecem
imagens e emogdes, com o mecanismo da sugestdo e do contdgio
emotivo.
Com base no texto, assinale a afirmativa que descreve
corretamente o impacto do uso de emoticons nas interagdes
digitais.
(A) Os emoticons sdo usados como aderegos das conversas
digitais, sem ter a pretensdo de agregar informagdo.
(B) A troca de mensagens apoiada em icones desenvolve nos
usuarios a capacidade logica de estabelecer equivaléncias.
(C) O uso de emoticons é uma estratégia cognitiva da nova era
digital para traduzir sentimentos e facilitar a interagao.
(D) As mensagens com emoticons aumentam a qualidade e a
capacidade de analise de seus usuarios
(E) O emprego de emoticons reflete a velocidade da vida
moderna e permite abreviar textos e torna-los mais objetivos.
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A renda _média domiciliar _per capita mede a capacidade de
aquisicdo de bens e servicos dos moradores do domicilio e o
indice de Gini mede o grau de concentragdo de renda em
determinado grupo e varia de 0 a 1, sendo 0 uma situagdo de
completa igualdade, e 1 uma situagdo de completa desigualdade.
A respeito da evolugdo da renda média e da desigualdade no
Brasil, na tltima década, analise os graficos a seguir.

(A) Renda Domiciliar per capita (em R$ de 2019)
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Fonte: Base de dados da PNADC 2012/2019.

Com base nos gréficos, analise as afirmativas a seguir e assinale

(V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Em 2015, a renda média familiar permaneceu em baixa pelos
dois anos seguintes, devido a crise econdmica iniciada em
2014, marcada por forte recessdo e aumento do desemprego.

() A piora na renda e na desigualdade, a partir de 2015,
decorreu do rebaixamento da classificagdo de risco do Brasil,
com a desaceleragdo de investimentos internos e externos.

() Em 2018, a recessdo pareceu dar lugar ao crescimento, e a
apropriagdo desse crescimento, em especial num cenario de
austeridade, é, acentuadamente, favoravel aos mais ricos.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, segundo a

ordem apresentada.

(A) V-V-—F.

(B) V—F—F.

(C) F=F-V.

(D) V=—F-V.

(E) F=V-V.

28

A capa da revista The Economist, de junho de 2021, traz uma
imagem eloquente sobre as ameagas crescentes de ataques
cibernéticos. O titulo, “Broadbandits”, é um trocadilho que alude
a banda larga da internet (broadband) sob ameaca de hackers
(bandits), ideia reforgada pelo subtitulo: “A insurgente
ciberameaca de espibes e trapaceiros”.

The |
Economist

Sobre os ataques cibernéticos registrados na ultima década,
analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e
(F) para a falsa.

() Com a conexdo em larga escala das redes 5G, a seguranca de
dados passou a ter importancia central para as empresas.

() Ciberataques sdo um problema de seguranga nacional, na
medida em que a agdo de hackers se da também por meio de
grupos patrocinados por facgdes politico-ideoldgicas.

() O uso de ransomwares é um modelo de negdcio lucrativo da
extorsao online, pois cibercriminosos ameag¢am a liberagao
publica de dados roubados.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, segundo a

ordem apresentada.

(A) V=V-—F.

(B) V—F-V.

(C) F=F-V.

(D) F~V—F.

(E) V=V-V.
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Leia o trecho selecionado da Declaragdo Universal sobre Bioética
e Direitos Humanos da Unesco (DUBDH), de 2005.

A Conferéncia Geral, refletindo sobre os rdpidos avangos na
ciéncia e na tecnologia e reconhecendo que questdes éticas
suscitadas pelos rdpidos avangos na ciéncia e suas aplicagbes
tecnoldégicas devem ser examinadas com o devido respeito a
dignidade da pessoa humana e no cumprimento e respeito
universais pelos direitos humanos e liberdades fundamentais.

Consciente de que os seres humanos sdo parte integrante da
biosfera, com um papel importante na proteg¢do um do outro e
das demais formas de vida, em particular dos animais, reconhece,
com base na liberdade da ciéncia e da pesquisa, que os
desenvolvimentos cientificos e tecnoldgicos tém sido e podem ser
de grande beneficio para toda a humanidade.

Considerando que todos os seres humanos, sem distingdo, devem
se beneficiar dos mesmos elevados padrées éticos na medicina e
nas pesquisas em ciéncias da vida, proclama os principios a seguir
e adota a presente Declaragdo.

Adaptado de https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes

Com base no texto, a respeito dos principios que norteiam a

DUBDH assinale a afirmativa incorreta.

(A) Valoriza a pratica da ciéncia e da pesquisa voltada para o
bem-estar de individuos, familias, grupos e comunidades.

(B) Defende a observancia da dignidade humana e dos direitos
humanos, com base nos valores da solidariedade e da
cooperagao.

(C) Considera a ética um marco fundamental para orientar as
politicas da comunidade internacional em relagdo a saude e
ao bem-estar.

(D) Reconhece a finitude dos recursos naturais e a necessidade
de contribuir para manutengdo de um equilibrio do
ecossistema.

(E) Estabelece a medicina como um bem individual a ser
compartilhado, com base em critérios de hierarquia social e
geracional.

Durante a pandemia, a mobilizacdo dos entregadores de
aplicativos levantou um debate sobre suas condigdes de trabalho
em uma economia cada vez mais “uberizada”.

A respeito das novas relagbes de trabalho difundidas pela
popularizagdo das plataformas de entrega, analise as afirmativas
a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Os entregadores mantém vinculo trabalhista com as
empresas e se mobilizam, mediante o sindicato, para obter
cobertura de saude, em fungdo da periculosidade da fungdo.

() As empresas dos aplicativos de entrega possuem grande
poder sobre o mercado de trabalho, pois poucas empresas
dominam um setor que emprega milhGes.

(

N

A sociedade enfrenta os desafios que envolvem o novo
modelo de entregas por aplicativos e suas consequéncias
para a cidade, o meio ambiente e o estado de bem-estar
social.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=V-V.
(C) V-F-F.
(D) V-V -F.
(E) F—F-V.

E2NSO8 Analista de Pesquisa e InformagGes - Estatistica

E1T1 Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 9



Concurso Publico FUNSAUDE-E02 2021

FGV Conhecimento

Legislacao

31

A execugdo das agOes a seguir esta incluida no campo de atuagao
do Sistema Unico de Satde (SUS), & excecdo de uma. Assinale-a.
(A) Vigilancia sanitéria de portos, aeroportos e fronteiras.

(B) Assisténcia ao trabalhador vitima de acidentes de trabalho.
(C) Acesso a medicamentos essenciais e assisténcia terapéutica.
(D) Subvengdo a instituicdes privadas com fins lucrativos.

(E) Fiscalizagdo de produtos tdxicos e radioativos.

32

A Secretaria de Atengdo a Saude (SAS) do Ministério da Saude
define complexidade em saude como “agdes e servigos que visam
atender aos principais problemas e agravos de saude da
populagdo, cuja complexidade da assisténcia na prdtica clinica
demande a disponibilidade de profissionais especializados e a
utilizagdo de recursos tecnoldgicos, para o apoio diagndstico e
tratamento”.

A respeito dos niveis de complexidade de atengdo a saude,

analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e

(F) se for falsa.

() Os atendimentos de alta complexidade correspondem aos
servigos de apoio diagndstico e terapéutico e as cirurgias
ambulatoriais especializadas.

() A atengdo basica deve ser prestada por uma equipe
multiprofissional.

() Os atendimentos de média complexidade sdo ambulatoriais e
hospitalares, como os procedimentos de quimioterapia e
radioterapia.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V-F.
(B) V—F-V.
(C) F=V-V.
(D) F=V—F.
(E) F=F-V.
33

Assinale a opgdo que indica o instrumento que viabiliza o sistema
de planejamento do SUS.

(A) O PNS (Plano Nacional de Saude), que norteia o planejamento
do SUS e explicita as politicas e os compromissos de médio
prazo do setor saude, com vigéncia de quatro anos.

(B) O PAS (Programa Anual de Saude), que apresenta os
resultados anuais alcangados com a execugdo do PNS e
orienta eventuais redirecionamentos que se fizerem
necessarios.

(C) O RQPC (Relatério Quadrimestral de Prestagdo de Contas),
que operacionaliza as metas do PNS e prevé a alocagdo
quadrimestral dos recursos orcamentdrios a serem
executados.

(D) O RAG (Relatério Anual de Gestdo), que monitora a execugdo
do PAS e estabelece diretrizes da legislagdo tributdria e
politicas de aplicagdo nas agéncias financeiras de fomento.

(E) O SARGSUS (Sistema de Apoio ao Relatério de Gestdo), que
viabiliza apoio on-line para o Tribunal de Contas da Unido
auditar a oferta de servigos assistenciais de satde.

34

As diretrizes a seguir fazem parte da Carta dos Direitos e Deveres
da Pessoa Usudria da Saude, elaborada pelo Conselho Nacional
de Saude (CNS), em 2017.

1. A Rede de Servigos do SUS utilizard as tecnologias disponiveis
para facilitar o agendamento de procedimentos nos servigos
de saude, em todos os niveis de complexidade.

2. Haverd regulamentagdo do tempo de espera em filas de
procedimentos, considerando a demanda e o acolhimento da
populagdo.

Assinale a opgdo que identifica o direito bdsico do usuario que as

duas diretrizes pretendem materializar.

(A) Tratamento adequado.

(B) Atendimento humanizado.

(C) Direito a informagéo.

(D) Corresponsabilidade.

(E) Respeito aos valores culturais.

35

No quadro da Politica Nacional de Humanizagdo foi proposto, em
2009, o Plano de Qualificagdo da Atengdo em Maternidades e a
Rede Perinatal na Amazobnia Legal e Nordeste (PQM), para
desenvolver condigdes institucionais e técnicas que alterassem os
processos de trabalho e reduzissem a morbimortalidade materna
e neonatal.

A atengdo ao parto e ao nascimento, com modos de cuidado

humanizado e integral as mulheres e as criangas,

(A) pressupde a hegemonia de um modelo biomédico, pautado
em uma concepg¢ao mecanicista do organismo humano.

(B) é centrado na incorporagdo de tecnologias e na organizagdo
especializada e setorial do ambiente e dos processos de
trabalho.

(C) conta com educadores perinatais, psicélogos e doulas na
equipe médica e assistencial, de acordo com as necessidades
da mulher e de sua familia.

(D) esta voltado para atender a mulher indigena a partir do
ambiente social das aldeias, afastadas de adequadas
estruturas hospitalares.

(E) promove o parto com métodos de alivio da dor baseados na
episiotomia, no uso de ocitocina e na possibilidade de partos
na posi¢do vertical.
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Segundo o Art. 196 da Constituicdo Federal /1988,

A saude é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante

politicas sociais e econémicas que visem a redugdo do risco de

doenga e de outros agravos e ao acesso universal e igualitdrio as
agdes e servigos para sua promogdo, prote¢do e recuperagdo.

Com base no artigo citado, assinale a afirmativa correta.

(A) Considera-se a politica de saude como politica social, e,
portanto, assume-se a salde como um direito inerente a
cidadania.

(B) Assegura-se o direito a servigos sanitdrios basicos a todos os

cidaddos, pela implantagdo de um sistema universal de

saude.

Estabelece-se o acesso ao atendimento em hospitais e

unidades basicas para todos os cidaddos filiados a previdéncia

social.

(D) Atribui-se ao Executivo federal o financiamento de politicas
de saude hierarquizadas em fung¢do da precariedade de
acesso e da distribuigdo econdmico-social.

(E) Visa a estabelecer um Sistema Unico, capaz de promover a
salde mediante a progressiva eliminagdo das doengas e
enfermidades.

(C

-

37

Em consonancia ao principio constitucional da participagdo dos
cidaddos nas politicas publicas e, em especial, a diretriz
estabelecida no Art. 198, inciso I, da Constituicdo Federal/1988,
o ordenamento juridico legal que orienta a organizagdo e o
funcionamento do SUS prevé espacos obrigatdrios de
participagdo e controle social da comunidade nos assuntos da
salde publica.

A esse respeito, assinale a op¢do que descreve corretamente

mecanismos de cidadania ativa previstos no setor da satde.

(A) A Lei n2 8.142/90 afirma que o Conselho Nacional de Saude
tem representagao na Comissao Nacional de Incorporagdo de
Tecnologias no SUS.

(B) A Lei n2 8.080/90 estabelece a participagdo indigena no
Conselho Nacional de Saude e nos Conselhos Estaduais e
Municipais de Saude, quando for o caso.

(C) A RDC 63/2011 garante a abertura de audiéncias publicas no
legislativo, na apresentagdo do relatério do gestor do SUS.

(D) A RDC 36/2013 institui colegiados com participagdo
comunitaria para aprovar agOes e servigos de saneamento
basico de domicilios e pequenas comunidades.

(E) A Resolugdo CNS 553/2017 dispde sobre as comissdes
intersetoriais e suas competéncias de supervisionar os
parametros de cobertura assistencial.

38

Com base na Resolugdo CNS n2 553/2017, nas consultas, nos

procedimentos  diagndsticos,  preventivos,  cirirgicos e

terapéuticos, a pessoa tem direito a

(A) assisténcia espiritual, psicoldgica e social, fornecida pelos
Conselhos de Saude.

(B) informagdo sobre formas de participagdo nos orgdos
consultivos de saude.

(C) seguranga do procedimento e o bem-estar psiquico e
emocional.

(D) inclusdo em tratamentos experimentais, nacionais e
internacionais, a expensas do SUS.

(E) privacidade, até em caso de doenga transmissivel,
desautorizando a aplicagdo de medidas sanitarias.

39

A respeito dos protocolos de higiene das maos nos servigos de
salide do pais, analise as afirmativas a seguir.

I. As mdos devem ser higienizadas em momentos essenciais, de
acordo com o fluxo de cuidados assistenciais, para prevenir
infeccGes relacionadas a assisténcia a saude causadas por
transmissdo cruzada pelas maos.

Il. A higienizagdo das mdos faz parte do Plano de Segurancga do
Paciente em Servigos de Saude, o qual estabelece estratégias
e acgles de gestdo de risco, conforme as atividades
desenvolvidas pelos servigos de saude.

Ill. O uso de luvas substitui a higienizagdo das maos, uma vez
que reduz a possibilidade de os micro-organismos das maos
do profissional contaminarem o campo do paciente ou
impede o contato com sangue infectado,

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, 1lell.

40

O Nascer no Ceard é um programa da Secretaria de Saude do

Estado do Ceard em parceria com a SOCEGO (Associagdo

Cearense de Ginecologia e Obstetricia) para estruturar a rede de

assisténcia a mulheres e bebés em todo o estado, incluindo a

assisténcia ao pré-natal, parto, recém-nascido e planejamento

reprodutivo, com o objetivo de reduzir as taxas de mortalidade
de mdes e bebés no Estado do Ceara.

As afirmativas a seguir indicam condutas assistenciais coerentes

com esse tipo de programa, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A estratificacdo de risco da gestante em habitual e alto é

ampliada com a categoria de vulnerabilidade, avaliada pelas

caracteristicas individuais e condigbes sociodemograficas
desfavoraveis da gestante, entre outros.

O acompanhamento pré-natal assegura o desenvolvimento

da gestagdo, permitindo o parto de um recém-nascido

saudavel, abordando aspectos psicossociais e as atividades
educativas e preventivas.

(C) O diagndstico das sindromes hipertensivas em gestagdo por
profissional capacitado preserva a saide materna e reduz a
morbimortalidade infantil, em virtude da prematuridade que
acarretam.

(D) As infecgdes em gestagdo devem ser diagnosticadas o quanto
antes, como € o caso da sifilis, do rastreio de HIV no pré-natal
e da sorologia para toxoplasmose, por exemplo.

(E) A boa assisténcia ao parto resulta no alivio do processo para a
parturiente, encurtando sua duragdo, pela utilizagdo de
fluidos intravenosos e medicamentos antiespasmadicos.

(B
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ATENCAO: tabelas das distribuicdes normal padrdo e
t-Student encontram-se ao final da prova.

Use-as, se necessitar.

41

Dois eventos independentes A e B tém probabilidades respectivas
iguaisa 0,4e0,5.

A probabilidade de ALIB ocorrer é igual a

(A) 0,5

(B) 0,6
(c) 0,7
(D) 0,8
(E) 0,9

42

Dois eventos A e B sdo tais que P[A] = 0,8, P[B] = 0,5 e P[A|B]=
0,4.

Assim, a probabilidade condicional P[B|A] é igual a

43

Se A e B sdo eventos possiveis, avalie as afirmativas a seguir.

. Se A e B sdo mutuamente exclusivos entdo sdo
independentes.

Il. Se P[A] =0,5 e P[B] = 0,7 entdo P[ANB] ndo pode ser igual a
0,4.

Ill. Se A e B sdo independentes entdo podem ser mutuamente
exclusivos.

Esta correto o que se afirma em

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) 1, apenas.

(C) N, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) I, el

44

Uma varidvel aleatdria discreta X tem os seguintes valores
possiveis e probabilidades associadas:

X -1 1 3
px) |04 |02 |04

A varidncia de X é igual a
(A) 2,0.

45

Em uma populagdo muito grande, pessoas serdo aleatoriamente
escolhidas até que uma pessoa acometida por uma certa doenga
seja encontrada.

A varidvel aleatéria que contard quantas pessoas serdao
observadas até que tal pessoa seja encontrada, tem distribuicdo
de probabilidades

(A) binomial.

B) Poisson.

C) geométrica.

D) hipergeométrica.

E) binomial negativa.

e

46

Em uma populagdo, 10% das pessoas tém uma dada
comorbidade.

Se quatro pessoas forem aleatoriamente sorteadas, com
reposicdo, dessa populagdo, a probabilidade de que ao menos
uma apresente a referida comorbidade é, aproximadamente,
igual a

(A) 0,34.
(B) 0,42.
(C) 0,54.
(D) 0,66.
(E) 0,78.

47

Uma varidvel aleatéria continua X tem fungdo de densidade de
probabilidade dada por f(x) = kx, se 0 <x < 1, k constante, e f(x) =
0, nos demais casos.

A média da variavel Y =3X + 5 éigual a

(A) 1.

48

Duas varidveis discretas X e Y tém fun¢do de probabilidade
conjunta dada na seguinte tabela:

y \ x 0 1 2
0 0,2 0,1 0,2
1 0,2 0,1 0,2

Assim, por exemplo, P[X=0;Y=1]=0,2.
O coeficiente de correlagdo entre X e Y é igual a
(A) 0,0.
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Se uma variavel aleatéria X tem distribuicdo normal com média
15 e variancia 4, entdo P[ X > 20] é, aproximadamente, igual a

50

Uma amostra aleatéria simples de 625 trabalhadores mostrou
que, desses, 125 estavam desempregados. Um intervalo
aproximado de 95% de confianga para a verdadeira proporgao de
desempregados na populagdo de trabalhadores, sera dado por
(A) (0,19; 0,21).

B) (0,17;0,23).

C) (0,16; 0,24).

D) (0,15; 0,25).

E) (0,14;0,26).

P

51

Planeja-se estimar o parametro p de uma distribui¢do Bernoulli a
partir de uma amostra aleatdria simples. Como sabemos, p é a
proporgdo de “sucessos” na populagdo.

Avalie, entdo, se as afirmativas a seguir, acerca do estimador
"proporgdo de sucessos na amostra”, estdo corretas.

I. E estimador de méxima verossimilhanga.

Il. E estimador ndo tendencioso.

lll. E estatistica suficiente.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, 1lel.

52

Uma amostra aleatdria simples X3, X2, X3, de tamanho 3, de uma
populagdo com média W serd obtida.

Avalie, entdo, se os seguintes estimadores sdo ndo-tendenciosos
para W

l. T1:X1+X2+X3

I Ty=(Xy+ Xz +X3)/3

M. T3=X;1—X2+ X3

Assinale:

(A) se apenas o estimador T, é ndo-tendencioso.

(B) se apenas os estimadores T; e T, sdo ndo-tendenciosos.

(C) se apenas os estimadores T; e T3 sdo ndo-tendenciosos.

(D) se apenas os estimadores T, e T3 sdo ndo-tendenciosos.

(E) se os estimadores Ty, T, e T3 sdo ndo-tendenciosos.

53

Os taxis, em uma determinada cidade, sdo numerados de 1 a n,

ou seja, n é quantidade de taxis na cidade.
Para estimar n, uma amostra aleatdria simples de 10 nimeros de
taxis indicou as seguintes numeragoes:

23, 35,57, 102, 305, 38, 48, 204, 245, 267.
A estimativa de maxima verossimilhanga de n é
(A) 132.
(B) 267.
(C) 289.
(D) 305.
(E) 328.

54

As distribuicGes de probabilidade, apresentadas a seguir,
pertencem a familia exponencial, exceto uma. Assinale-a.

(A) Bernoulli.
(B) Uniforme.
(C) Geométrica.
(D) Poisson.

(E) Hipergeométrica.

55

Uma amostra aleatéria simples de tamanho 25 de uma
distribuigdo normal com média [ e varidncia 62 desconhecidas,
apresentou os seguintes dados suficientes:

Média amostral = 40,0

Desvio-padrdo amostral = 2,5

Um intervalo de 95% de confianga para U serd dado,
aproximadamente, por

(A) (39,0; 41,0).

(B) (38,6; 41,4).

(C) (38,0; 42,0).

(D) (37,6; 42,4).

(E) (37,0; 43,0).

56

X e Y sdo variaveis aleatdrias independentes, com médias E[ X ] =
2eE[Y]=4evaridanciasVar[X]=2eVar[Y]=5.

A variavel W = 4Y — 3 X tem média e variancia iguais,
respectivamente, a

(A) 8 e56.
(B) 8e62.
(C) 8e74.
(D) 10 e 98.
(E) 10 e 106.
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Para testar Ho: p < 0,5 versus Hi: p > 0,5, em que p é uma
propor¢do de “sucessos” populacional, uma amostra aleatdria
simples de tamanho 144 sera obtida e sera usado o critério de
decisdo que rejeitara Ho se a proporgdo de “sucessos” observada
na amostra for maior do que 0,6.

O nivel de significancia desse critério é, aproximadamente, igual a
(A) 0,01.

(B) 0,02.
(C) 0,03.
(D) 0,04.
(E) 0,05.

58

Se Xi;, Xy..X, sdo n varidveis aleatdrias independentes e
identicamente distribuidas com distribuicdo N(4 ), entdo a
variavel

Q — 21_1 (Xi—1)?

=1 ;2
tem a seguinte distribuicdo de probabilidades:
(A) normal com média n/ e variancia nc?.
(B) qui-quadrado com n graus de liberdade.
(C) qui-quadrado com n - 1 graus de liberdade.
(D) t-Student com n graus de liberdade.
(E) t-Student com n—1 graus de liberdade.

59

Se X tem distribuicdo binomial (n, p), entdo a média e a variancia
de X sdo, respectivamente,

(A) np enp(l-p).

(B) pep(l-p)/n.
(C) npenp2

(D) penp(1-p).
(E) npep(l-p).

60

Se X tem distribuicdo normal com média U e desvio padrdo o,

avalie se as afirmativas a seguir estdo corretas:

I. A fungdo de densidade de probabilidade de X é simétrica em
relagdo a .

. P[p-2<X<p+2]00,95.

M. P[X>u-3]01.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

61

Para testar Ho: i £ 20 contra Hy: L > 20, em que | é a média de
uma distribuicdo normal com varidncia igual a 4, uma amostra
aleatdria simples de tamanho 100 foi observada e revelou uma
média amostral igual a 20, 3.

O p-valor aproximado associado ao teste uniformemente mais
poderoso de tamanho O e a respectiva decisdo ao nivel a = 0,01
sao, respectivamente,

(A) 0,067 e rejeitar Ho.

(B) 0,006 e ndo rejeitar Ho.

(C) 0,067 e ndo rejeitar Ho.

(D) 0,006 e rejeitar Ho.

(E) 0,344 e ndo rejeitar Ho.

62

Suponha que carros passem por um posto de observagdo em uma
estrada remota de acordo com um processo Poisson, com taxa
média de ocorréncia igual a 2 carros por minuto.

Se um carro acaba de passar por esse posto, o tempo de espera,
até que o proximo carro passe pelo posto, tem distribuicdo de
probabilidades:

(A) cauchy (a=1,B=2).

(B) beta (a=1,B=2).

(C) uniforme (0, 2).

(D) exponencial (A = 2).

(E) normal (L=2,0%2=1).

63

Se Xi, Xz, ... Xn € uma amostra aleatéria simples de uma
determinada distribuicdo de probabilidades f(x), avalie se as
afirmativas a seguir estdo corretas.

I. X, Xz, ... Xy sdo independentes.

II. Xy, Xy, ... X, sdo identicamente distribuidos.

IIl. Nem sempre cada X;, i = 1,..., n, tem distribuigdo f(x).

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) I, el

64

Avalie se os seguintes tipos de amostragem sdo probabilisticas.
I.  Amostragem estratificada.

Il. Amostragem por conglomerados.

IIl. Amostragem sistematica.

Assinale a opgdo que indica as amostragens probabilisticas.

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) I, el
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65

No célculo do tamanho da amostra para a estimagdo de uma
média, um aspecto muito importante é o fator de corregdo de
populagdo finita, a ser usado se o tamanho N da populagdo a ser
estudada ndo é grande o suficiente em relagdo ao tamanho n da
amostra.

Quando é esse o caso, o fator de correc¢do a ser usado é dado por
(A) (N=n)/N.

(B) (N=n)/(N-1).

(C) (N=1)/(n-1).

(D)n/(N-1).

(E) n/N.

66

Acerca da regressdo linear, avalie as afirmativas a seguir.

I. A regressdo linear por minimos quadrados ajustados
determina uma equagdo que minimiza a soma dos quadrados
dos residuos.

II. De um modo geral, podemos considerar que um modelo
ajusta bem os dados se as diferengas entre os valores
observados e os valores previstos pelo modelo forem
pequenas e ndo tendenciosas.

IIl. A andlise do grafico dos residuos pode revelar padrdes
indesejados que indiquem resultados tendenciosos.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) l e lll, apenas.

(E) I, el

67

Numa regressdo linear, as afirmativas a seguir, acerca do

coeficiente de determinagdo, estdo corretas, exceto uma.

Assinale-a.

(A) Mede a porcentagem da variagdo total da varidvel resposta
que é explicada pela regressao.

(B) E o quadrado do coeficiente de correlag3o estimado.

(C) Eum nimero entreO e 1.

(D) Determina se as estimativas e predigdes dos coeficientes sdo
tendenciosas.

(E) Em geral, mas nem sempre, quanto maior seu valor, melhor o
modelo se ajusta aos dados.

68

A tabela de contingéncias a seguir mostra a classificagdo de
individuos de acordo com as variaveis sexo e preferéncia por dois
candidatos em uma eleigdo.

Preferem Preferem
candidato A candidato B
Sexo masculino 58 42
Sexo feminino 62 138

A estatistica qui-quadrado usual para testar independéncia entre
sexo e preferéncia é, aproximadamente, igual a

(A) 5.
(B) 10.
(C) 20.
(D) 25
(E) 30.

69

Dado um modelo de regressdo linear, a estatistica de Durbin-

Watson pode ser usada para testar a presenca de autocorrelagdo.

Avalie se as condigGes a seguir devam estar presentes para que o

teste correspondente seja valido

I. O processo gerador dos erros é autorregressivo de primeira
ordem.

Il. Os coeficientes estimados do modelo a ser testado sdo
consistentes.

Ill. O modelo de regressao contém intercepto.

IV. A matriz X de varidveis explicativas é composta de colunas
ndo estocasticas, ou fixas em amostragem repetida.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) lll eIV, apenas.

(C) I, Il e lll, apenas.

(D) 1, Nl e 1V, apenas.

(E) 1,1, Nelv.

70

Suponha que Xj, Xy,..., Xy seja uma amostra aleatdria de uma
distribui¢do Bernoulli (6), 6 desconhecido.
Se usarmos uma distribuicdo a priori Beta (0 =1, 3 = 1) para 6, se
n =10 e se as observagbes sdo, 1,0,0,0,1,1,0,1, 1,1, entdo a
distribuicdo a posteriori de 6 dada a amostra observada tem
distribuicdo Beta com parametros iguais a

(A) 6ed.
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Tabela da Distribuicdo Normal Padrée
P(Z<z)

0,0

0,01

0,02

0,03

0,04

0,05

0,06

0,07

0,08 | 0,09

0,0

0,5000

0,5040

0,5080

05120

0,5160

0,5199

05239

05279

0,5319| 0,5359

0.1

0,5398

05438

0,5478

05517

0,56557

0,6596

05636

05675

0,6714| 05753

0,2

05793

05832

05871

05910

0,5948

0,56987

0,6026

0,6064

0,6103| 0,6141

0.3

06179

0,6217

0,6255

0,6293

0,6331

0,6368

0,6406

0,6443

0,6480| 0,6517

0.4

0,6654

0,6591

0,6628

0,6664

0,6700

0,6736

0,6772

0,6808

0,6844| 06879

0,5

0,6915

0,6950

0,6985

0,7019

0,7054

0,7088

0,7123

0,7157

0,7190| 0,7224

0.6

0,7257

0,7291

0,7324

0,7357

0,7389

0,7422

0,7454

0,7486

0,7517| 0,7549

0,7

0,7580

0,7611

0,7642

0,7673

0,7704

0,7734

0,7764

0,7794

0,7823| 0,7852

0.8

07881

0,7910

0,7939

0,7967

0,7995

0,8023

0,8051

08078

08106 08133

0.9

08159

0,8186

08212

08238

08264

0,8289

0,8315

08340

0,8365| 08389

1,0

08413

0,8438

08461

0,8485

0,8508

0,8531

08554

085677

0,8599( 08621

11

i

08643

08665

08686

0,8708

08729

0,8749

08770

08790

0,8810| 0,8830

1,2

I

08849

08869

08888

0,8907

0,8925

0,8944

08962

08980

0,8997| 0,9015

1,3

0,9032

0,9049

0,9066

0,9082

0,9099

09115

09131

0,9147

0,9162| 09177

1,4

I

09192

0,9207

09222

0,9236

0,9251

0,9265

09279

09292

0,9306| 0,9319

1,5

0,9332

0,9345

0,9357

0,9370

0,9382

0,9394

0,9406

0,9418

0,9429( 0,9441

1,6

0,9452

09463

09474

0,9484

0,9495

0,9505

0,9515

09525

0,9535| 0,9545

1,7

0,9554

0,9564

0,9573

0,9582

0,9591

0,9599

0,9608

0,9616

09625 09633

1,8

09641

0,9649

09656

09664

09671

0,9678

09686

09693

0,9699( 0,9706

1,9

09713

0,9719

09726

09732

0,9738

09744

09750

09756

09761 09767

2,0

09772

09778

09783

0,9788

09793

0,9798

0,9803

0,9808

0,9812| 09817

2,1

I

0,9821

0,9826

0,9830

0,9834

0,9838

0,9842

09846

0,9850

0,9854| 0,9857

2,2

I

09861

0,9864

0,9868

09871

0,9875

0,9878

0,9881

09884

0,9887| 0,9890

2,3

0,9893

0,9896

0,9898

0,9901

0,9904

0,9906

0,9909

09911

0,9913| 0,9916

2,4

i

0,9918

0,9920

0,9922

0,9925

0,9927

0,9929

0,9931

0,9932

0,9934| 0,9936

2,5

0,9938

0,9940

0,9941

0,9943

0,9945

0,9946

0,9948

0,9949

0,9951] 0,9952

2,6

0,9953

0,9955

0,9956

0,9957

0,9959

0,9960

0,9961

09962

0,9963| 0,9964

2,7

0,9965

0,9966

0,9967

0,9968

0,9969

0,9970

0,9971

09972

0,9973| 0,9974

2,8

0,9974

0,9975

0,9976

09977

09977

0,9978

09979

09979

0,9980( 0,9981

2,9

0,9981

0,9982

0,9982

0,9983

0,9984

0,9984

0,9985

0,9985

0,9986| 0,9986

3,0

0,9987

0,9987

0,9987

0,9988

0,9988

0,9989

0,9989

0,9989

0,9990( 0,9990

3,1

0,9990

0,9991

0,9991

0,9991

0,9992

0,9992

0,9992

0,9992

0,9993| 0,9993

3,2

0,9993

0,9993

0,9994

0,9994

0,9994

0,9994

0,9994

0,9995

0,9995( 0,9995

3,3

0,9995

0,9995

0,9995

0,9996

0,9996

0,9996

0,9996

0,9996

0,9996| 0,9997

3,4

0,9997

0,9997

0,9997

0,9997

0,9997

0,9997

09997

09997

0,9997| 0,9998

3,5

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998

0,9998( 0,9998

3,6

0,9998

0,9998

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999( 0,9999

3,7

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999| 0,9999

3,8

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999

0,9999( 0,9999

3,9

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000

1,0000| 1,0000
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PZ<z)

0,01

0,02

0,03

0,04

0,05

0,06

0,07

0,08

0,09

0,0| 0,5000

0,4960

0,4920

04880

0,4840

0,4801

0,4761

04721

0,4681

0,4641

-0,1] 04602

04562

04522

04483

04443

0,4404

04364

04325

0,4286

04247

-0,2| 04207

0,4168

04129

0,4090

04052

0,4013

0,3974

0,3936

0,3897

0,3859

-0,3| 0,3821

0,3783

0,3745

0,3707

0,3669

0,3632

0,3594

0,3557

0,3520

0,3483

-0,4] 0,3446

0,3409

0,3372

0,3336

0,3300

0,3264

0,3228

0,3192

0,3156

0,3121

-0,5| 0,3085

0,3050

0,3015

0,2981

0,2946

0,2912

0,2877

0,2843

0,2810

0,2776

-0,6| 0,2743

0,2709

0,2676

0,2643

0,2611

0,2578

0,2546

0,2514

0,2483

0,2451

-0,7| 0,2420

0,2389

0,2358

0,2327

0,2296

0,2266

0,2236

0,2206

0,2177

0,2148

-0,8| 02119

0,2090

0,2061

0,2033

0,2005

0,1977

0,1949

0,1922

0,1894

0,1867

-0,9| 0,1841

0,814

01788

01762

01736

01711

0,1685

0,1660

0,1635

01611

-1,0| 0,1587

0,1562

0,1639

0,1515

0,1492

0,1469

0,1446

0,1423

0,1401

0,1379

-1,1| 0,1357

i

0,335

0,1314

0,292

01271

0,1251

0,1230

01210

0,1190

0,170

-1,2| 01151

I

0,1131

01112

0,1093

0,1075

0,1056

0,1038

0,1020

0,1003

0,0985

-1,3| 00968

0,0951

00934

0,0918

0,0901

0,0885

0,0869

00853

0,0838

00823

-1,4| 0,0808

I

00793

00778

00764

00749

00735

00721

00708

0,0694

0,0681

-1,5| 00668

00655

00643

00630

00618

0,0606

0,0594

00582

0,0571

0,0559

-1,6| 00548

0,0537

00526

0,0516

0,0505

0,0495

0,0485

00475

0,0465

0,0455

-1,7| 00446

00436

00427

0,0418

0,0409

0,0401

0,0392

00384

0,0375

00367

-1,8| 00359

0,0351

00344

00336

0,0329

0,0322

0,0314

00307

0,0301

0,0294

-1,9| 00287

0,0281

00274

00268

00262

0,0256

0,0250

00244

00239

00233

-2,0| 00228

00222

00217

0,0212

0,0207

0,0202

0,0197

0,0192

0,0188

0,0183

-2,1] 00179

00174

00170

00166

00162

0,0158

0,0154

0,0150

00146

00143

-2,2| 00139

0,0136

00132

0,0129

00125

0,0122

00119

00116

00113

0,0110

-2,3| 00107

0,0104

00102

0,0099

0,0096

0,0094

0,0091

0,0089

0,0087

0,0084

-2,4| 00082

I

0,0080

00078

00075

0,0073

0,0071

0,0069

00068

0,0066

00064

-2,5| 00062

0,0060

0,0059

0,0057

0,0055

0,0054

0,00562

0,0051

0,0049

0,0048

-2,6| 00047

0,0045

0,0044

0,0043

00041

0,0040

0,0039

00038

0,0037

0,0036

-2,7| 00035

00034

00033

00032

00031

0,0030

0,0029

00028

0,0027

00026

-2,8| 00026

00025

0,0024

00023

00023

0,0022

0,0021

0,0021

0,0020

0,0019

-2,9| 0,0019

0,0018

00018

0,0017

00016

0,0016

0,0015

0,0015

0,0014

0,0014

-3,0| 0,0013

0,0013

00013

0,0012

00012

0,0011

0,0011

00011

0,0010

0,0010

-3,1| 0,0010

0,0009

0,0009

0,0009

0,0008

0,0008

0,0008

0,0008

0,0007

0,0007

-3,2| 0,0007

0,0007

0,0006

0,0006

0,0006

0,0006

0,0006

0,0005

0,0005

0,0005

-3,3| 0,0005

0,0005

0,0005

0,0004

0,0004

0,0004

0,0004

0,0004

0,0004

0,0003

-3,4| 0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0003

0,0002

-3,5| 0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

0,0002

-3,6| 0,0002

0,0002

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

-3,7| 0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

-3,8| 0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

0,0001

-3,9| 0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000

0,0000
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Os valores tabelados correspondem aos pontos x tais que: P(t,<x)

TABELA V
Distribuicao t de Student - t,,

P(t,<x)
n 0,600 0,750 0,900 0,950 0,975 0,990 0,995 0,9995
1 0,325 1,000 3,078 6,314 12,706 31,821 63,657 636,619
2 0,289 0,316 1,886 2,920 4,303 6,965 9,925 31,598
3 0,277 0,765 1,638 2,353 3,182 4,541 5,841 12,924
4 0,271 0,741 1,533 2,132 2,776 3,747 4,604 8,610
5 0,267 0,727 1,476 2,015 2,57 3,365 4,032 6,369
6 0,265 0,718 1,440 1,943 2,447 3,143 3,707 5,959
7 0,263 0,711 1,415 1,895 2,365 2,998 3,499 5,408
8 0,262 0,706 1,397 1,860 2,306 2,896 3,355 5,041
9 0,261 0,703 1,383 1,833 2,262 2,821 3,250 4,781
10 | 0,260 0,700 1,372 1,812 2,228 2,764 3,169 4,587
11 0,260 0,697 1,363 1,796 2,201 2,718 3,106 4,437
12 0,259 0,695 1,356 1,782 2,179 2,681 3,055 4,318
13 0,259 0,694 1,350 1,771 2,160 2,650 3,012 4,221
14 0,258 0,692 1,345 1,761 2,145 2,624 2,977 4,140
15 0,258 0,691 1,341 1,753 2,131 2,602 2,947 4,073
16 | 0,258 0,690 1,337 1,746 2,120 2,583 2,921 4,015
17 0,257 0,689 1,333 1,740 2,110 2,567 2,898 3,965
18 0,257 0,688 1,330 1,734 2,101 2,552 2,878 3,922
19 | 0,257 0,688 1,328 1,729 2,093 2,539 2,861 3,883
20 0,257 0,687 1,325 1,725 2,086 2,528 2,845 3,850
21 0,257 0,686 1,323 1,721 2,080 2,518 2,831 3,819
22 0,256 0,686 1,321 1,717 2,074 2,508 2,819 3,792
23 0,256 0,685 1,319 1,714 2,069 2,500 2,807 3,768
24 |1 0,256 0,685 1,318 1,711 2,064 2,492 2,797 3,745
25 0,256 0,684 1,316 1,708 2,060 2,485 2,187 3,725
26 | 0,256 0,684 1,315 1,706 2,056 2,479 2,779 3,707
27 | 0,256 0,684 1,314 1,703 2,052 2,473 2,77 3,689
28 0,256 0,683 1,313 1,701 2,048 2,467 2,763 3,674
29 | 0,256 0,683 1,311 1,699 2,045 2,462 2,756 3,660
30 | 0,256 0,683 1,310 1,697 2,042 2,457 2,750 3,646
40 0,255 0,681 1,303 1,684 2,021 2,423 2,704 3,551
60 | 0,254 0,679 1,296 1,671 2,000 2,390 2,660 3,460
120 | 0,254 0,677 1,289 1,658 1,980 2,358 2,617 3,373
o0 0,253 0,674 1,282 1,645 1,960 2,326 2,576 3,291
E2NSO8 Analista de Pesquisa e InformagGes - Estatistica E1T1 Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 18



Concurso Publico FUNSAUDE-E02 2021 FGV Conhecimento

E2NSO8 Analista de Pesquisa e InformagGes - Estatistica E1T1 Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 19



Realizacao

A" FGV CONHECIMENTO



